

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.—Núm. 1.406

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 MIÉRCOLES 1 DE AGOSTO DE 1928

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

De América por cable

Detalles del sumario del asesinato León Toral.—Los laboristas no han intervenido

MEJICO, 1.—Toca ya a su fin el sumario abierto contra León Toral, autor de la muerte del Presidente electo de Méjico, general Obregón, y se cree que la vista se celebrará en el transcurso de la semana actual.

Toral habla como un alucinado, y ha dicho que fue inspirado para realizar su agresión por las declaraciones que oyó de labios de una religiosa, según la cual, los males que sufren los católicos de Méjico terminarán con la muerte del general Obregón, del actual presidente, señor Calles y del patriarca de la Iglesia cismática católica.

A pesar de que no tiene duda alguna acerca de la suerte que le está reservada, Toral se muestra completamente tranquilo, pues está seguro de ir al cielo.

"Obregón—ha declarado—era bueno; pero estaba influido por el odio que profesaba a los católicos."

Por último, ha puesto de relieve en sus declaraciones que ni Morones ni los demás líderes laboristas han tenido arte ni parte en el delito, cuya responsabilidad recaba en absoluto para sí.

Lo que dice Aaron Sáenz

MEJICO, 1.—El señor Sáenz, de quien se ha dicho que es muy probable que se presente como candidato a la Presidencia de Méjico, ha hecho unas declaraciones, en las que afirma que se niega a hablar de las posibilidades de ser elegido presidente.

El primer paso que ha de dar el partido que dirige—el obregonista—será para decidir el procedimiento a seguir en la elección de un nuevo presidente.

"Todos miramos a Calles para que nos guie en esta situación anómala y delicada"—ha afirmado el líder obregonista.

Se busca a Trejo, el amigo de Toral

MEJICO, 1.—El Gobierno anuncia que se propone llevar a cabo una minuciosa investigación referente al asesinato del general Obregón, en un nuevo sentido, y que espera poder dilucidar muchas de las cosas que hasta ahora permanecen en el misterio.

Las nuevas investigaciones van dirigidas a esclarecer las relaciones que pudiera haber entre Toral, su íntimo amigo Trejo y una monja llamada Concepción de la Lata. Trejo, que, como se ha dicho, es un amigo del asesino, desapareció poco después del asesinato.

La monja Concepción de la Lata está arrestada bajo la acusación de haber sido la sugestionadora de Toral, quien estuvo a verla el sábado anterior al crimen, y aunque la monja niega en absoluto que tenga nada que ver con el asesinato de Obregón, las autoridades tienen sospechas de ella, y la monja sigue presa.

Trejo está en los Estados Unidos, y se espera que su detención ponga en claro la posible responsabilidad de la monja.

Las elecciones en Panamá.—Los detenidos son puestos en libertad

LONDRES, 1.—Han sido puestos en libertad todos los apresados a consecuencia de la conspiración de los partidarios de Porras, a excepción del presidente del Club Porrista, Juan Polo, acusado de dirigir la conspiración. Los últimos liberados han sido Carmelo Conte y Demetrio Porras.

El juez señor De la Ossa ha sido encargado de instruir el proceso abierto, esperando la resolución de la Corte de Justicia sobre los recursos de "habeas corpus" presentados por los acusados, para continuar las diligencias judiciales, la Prensa y la opinión liberal protestan contra los manejos de los porristas para conseguir la intervención de Norteamérica. En los círculos liberales se comenta la energía del Gobierno y la resuelta actitud del pueblo, que han evitado la intervención. Los porristas aseguran que Demetrio Porras realizará el día de las elecciones activa propaganda contra el candidato liberal.

Argentina.—Los irigoyenistas y la industria del petróleo

BUENOS AIRES, 1.—El senador señor Molinari, hablando en una reunión de la minoría del Senado sobre la nacionalización de los terrenos petrolíferos argentinos, dijo que el partido irigoyenista se propone establecer un monopolio por el Gobierno. Añadió que no podía comprender la actitud de las personas que colaboran con las Compañías extranjeras contra los intereses del país, y pidió al Senado que discuta la ley aprobada ya por la Cámara popular.

El señor Molinari terminó diciendo que cuando el Presidente electo, señor Irigoyen, asuma el Poder, arreglará definitivamente esta cuestión.

Las comunicaciones con las islas Malvinas

BUENOS AIRES, 1.—El Gobierno ha autorizado el intercambio postal, telegráfico y radiotelegráfico con las islas Malvinas.

En el decreto que se establece dicha autorización se hace constar que ésta no ha de redundar en merma del derecho de la Argentina sobre aquellas islas y que no podrá invocarse por ningún otro país en contra de la Argentina.

Constitución de la Academia de Jurisprudencia

BUENOS AIRES, 1.—En la Embajada de España y para satisfacer los propósitos de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación se ha constituido la Academia de Jurisprudencia integrada por los miembros honorarios argentinos.

El señor Maeztu pronunció un discurso que fué contestado por D. Leopoldo Melo

La transmisión de poderes presidenciales en el Paraguay

RIOJANEIRO, 1.—El Gobierno brasileño enviará una embajada extraordinaria a la toma de posesión del futuro presidente del Paraguay, doctor José Guggiari.

En dicha embajada figura como enviado especial el ilustre diplomático señor Nabuco Gouveas, al que acompañará el jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Relaciones exteriores, señor Leso Velloso.

LIMA, 1.—El presidente de la República del Paraguay ha sido recibido en esta capital con un gran entusiasmo, organizando en su honor un banquete el Gobierno. A los postres del mismo los presidentes del Perú y del Paraguay han brindado por la prosperidad de ambos pueblos sudamericanos y por el acercamiento espiritual y material de ambos países.

Construcción de un aeropuerto

RIOJANEIRO, 1.—Comunican de Bahía que para permitir el desenvolvimiento de la aviación comercial y una comunicación más rápida entre Bahía, Riojaneiro y el Sur del Brasil, el Senado de aquel Estado ha autorizado al Gobierno para invertir 260 contos de reis en la construcción de un aeropuerto provisto de los más modernos perfeccionamientos.

Fomento de colonización

SANTIAGO DE CHILE, 1.—Con el fin de favorecer la colonización y aumentar la producción agrícola, el Gobierno ha presentado a las Cámaras un proyecto de expropiación de los terrenos situados en la parte central del país, cuyos propietarios los mantienen inexplorados.

Estos terrenos, una vez adquiridos por el Gobierno, serán divididos en lotes y asignados a los agricultores.

La representación de Chile en el Perú

SANTIAGO DE CHILE, 1.—El ex presidente Figueroa Larrain ha sido designado como primer embajador de Chile en el Perú.

Estados Unidos.—Un nuevo gas asfixiante

NUEVA YORK, 1.—La Prensa de esta capital comenta con interés el descubrimiento de un nuevo gas asfixiante que puede ser utilizado por medio de una pistola automática del tamaño de una pluma estilográfica y cuyos efectos duran un mes sobre el lugar en que se lanzan las cápsulas de gas. Parece ser que este invento será utilizado en la lucha contra los contrabandistas de alcohol.

Varios periódicos hacen resaltar este nuevo descubrimiento militar, que contrasta grandemente con la labor que actualmente realiza el secretario de Estado, señor Kellogg, para la conclusión de un Pacto internacional que concluya con las guerras definitivamente.

Se queda dormido en la vía y pasa un tren sin herirle

WASHINGTON, 1.—Hallándose dormido en la vía férrea el joven de Mont Vernon John Finch, pasó a gran velocidad un tren de viajeros.

Cuando los empleados del tren lograron detener el convoy y volvieron al lugar del hecho creyendo que Finch estaría completamente mutilado, vieron con enorme asombro que el individuo continuaba tranquilamente durmiendo y que sólo le faltaba el sombrero de paja, que había sido arrastrado y destruido por las ruedas del convoy.

A la circunstancia de tener John Finch el sueño tan pesado debe la vida, pues si hubiera despertado al pasar el tren sobre él hubiera quedado muerto al pretender incorporarse.

Clausura de dieciocho Clubs donde se violaba la ley seca

NUEVA YORK, 1.—Las autoridades han dispuesto el procesamiento de dos acaudalados industriales, propietarios de 18 cabarets aristocráticos de los más frecuentados del Broadway, acusados de conspiración y violación de la ley Volstead. En los registros que fueron practicados en dichos establecimientos por la Policía se halló una considerable cantidad de bebidas alcohólicas de todas clases.

Ambos son reincidentes y sus establecimientos fueron cerrados varias veces por idéntico motivo. El máximo de la pena que puede aplicarse es de dos años de prisión y multa de 10.000 dólares.

El asunto apasiona a la opinión, por tratarse de establecimientos conocidos y frecuentados por público elegante.

La fusión de Chrysler y Dodge

BALTIMORE, 1.—Las Empresas productoras de automóviles Dodge y Chrysler han llegado a un acuerdo para su fusión. La nueva entidad tendrá un capital social de 700 millones de dólares.

Con esta nueva corporación son tres ya los grandes "concerns" mundiales de fabricación de automóviles: Henry Ford, con un capital de 742 millones; la General Motors, con 1.100 millones de capital, y la últimamente constituida por fusión de Chrysler y Dodge, con 700 millones.

La nueva corporación puede fabricar 700.000 automóviles y camiones anuales de todos los tipos y precios.

Sus exportaciones se valúan en unos 75 millones de dólares anuales.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

Noticias de aviación

HA EMPRENDIDO EL "NUMANCIA" SU VUELO ALREDEDOR DEL MUNDO

CADIZ, 1.—El coronel Kindelán visitó ayer los talleres de la Aeronáutica, donde fué cumplimentado por el comandante Franco y sus compañeros.

Después los aviadores salieron en el "Numancia", a flor de agua, hasta cerca de la costa de Puerto de Santa María, donde se elevó el hidro, perdiéndose en el horizonte.

Los aviadores regresaron a su base después de las ocho de la tarde.

Créese que éste sea el último vuelo de prueba.

Han sido llevados al hidro los planos de distintos recorridos, observaciones meteorológicas efectuadas y otros documentos de interés para el vuelo proyectado, con una caja de accesorios de repuesto.

Han llegado, en automóvil, el jefe del aeródromo de Tablada, don Guillermo Delgado Brackembury, y el teniente coronel Gallarza, hermano del aviador.

Expectación

CADIZ, 1.—Han llegado los cronometradores para registrar la salida del aparato en el que Franco y sus compañeros darán la vuelta al mundo.

Ruiz de Alda llevó al hidro los trajes de abrigo.

El infante don Alfonso de Orleans, que llegó en automóvil; los aviadores, coronel Kindelán y el personal de Construcciones Aeronáuticas estuvieron en el edificio de la Almadraba.

La reserva de todos es absoluta.

Franco y sus compañeros han comido a bordo del "Numancia", del que no se separan desde las siete de la tarde.

A la una de la madrugada los aviadores duermen en el hidroavión.

En los alrededores de los Puntales hay enorme gentío, que espera la salida.

La bahía presenta un aspecto brillante, habiendo en ella millares de embarcaciones.

Se han recibido para el "Numancia" varios despachos urgentes, comunicando que las condiciones meteorológicas son excelentes.

El hidroavión partirá a las seis de la mañana.

Rada ha hecho testamento

CADIZ, 1.—Hablado esta madrugada con personas autorizadas respecto al momento de la salida del hidroavión "Numancia", manifestaron su firme creencia de que el hidroavión se elevaría en las primeras horas de la mañana.

El primer dato de interés conseguido es que el popular mecánico Pablo Rada ha otorgado ayer testamento en la notaría de don Luis Alvarez Ossorio.

Dieron fuerza legal a este documento el diputado provincial don Manuel Camacho y el oficial radiotelegrafista don Fernando López de Soria, ambos íntimos amigos de Rada.

A las 7,12 se elevó el "Numancia"

CADIZ, 1.—A las cuatro y media de la madrugada llegó de Sanlúcar el infante don Alfonso de Orleans. A Puntales llegó el comandante Gallarza, acompañado del asambleista don José María Penán.

CADIZ, 1.—Momentos después de las cinco y media hicieron su aparición sobre cubierta los aviadores, que fueron acogidos con grandes aplausos.

De Sevilla llegó una numerosa Comisión automovilista.

A las seis menos cuarto empezaron a funcionar los motores. En un bote ligero llegaron hasta el "hidro" el coronel Kindelán, el jefe de la base de Tablada, teniente coronel Delgado Brackembury, y el infante don Alfonso.

Comienzan a sonar los motores y el público, que pasó toda la noche en Puntales, hace objeto a los tripulantes del "Numancia" de delirantes ovaciones.

A las seis y diez el "hidro" empieza a evolucionar sobre la bahía, pero sin lograr despegar.

Primeramente puso proa hacia el muelle de San Lorenzo. Numerosas embarcaciones repletas de personalidades y público observan las evoluciones.

A las seis y media continúa el "Numancia" haciendo evoluciones por la bahía sin poder elevarse.

Los capitanes Jiménez Sandoval y Acevedo están pendientes para cronometrar la salida.

El hidro evoluciona sobre las aguas, llegando hasta el dique de Matagorda y punta de San Felipe sin conseguir despegar, y en vista de ello, vuelve al fondo de la bahía con objeto de descargar algunos kilos e intentar de nuevo el despegue.

CADIZ, 1.—El hidro continúa aún dando vueltas a la bahía, intentando el despegue.

Las impresiones no son pesimistas, pero los técnicos hablan de recomendar a Franco que aligere el peso del "Numancia". En las pruebas del otro día tardó dos horas en despegar con toda la carga.

La salida

Después de dos intentos de despegue a poca altura para volver a descender, elevóse el "Numancia" definitivamente. Puso proa a Puerto Real y se perdió de vista cuando volaba a unos 500 metros.

El público emprendió en seguida el regreso a la población.

Ayer por la tarde llegaron a Roma el general Nobile y sus compañeros de expedición

NUREMBERG, 1.—Al paso por la estación del general Nobile y sus compañeros de la expedición polar italiana, varios grupos congregados en los andenes lanzaron algunos silbidos.

Lo que dice el general Nobile

HALLE, 1.—El general Nobile, interrogado por un periodista, ha declarado que alguna vez llegará el día en que pueda revelar cuanto sabe, y se verá entonces que cuanto se ha dicho acerca del desastre de la expedición polar ha sido inexacto.

El recibimiento en Roma

ROMA, 1.—A las once y treinta de la mañana de hoy llegarán a Milán los supervivientes de la excursión polar del "Italia".

Desde Milán, los expedicionarios continuarán su viaje hasta esta capital, donde se espera lleguen a las once de la noche.

El recibimiento que se tributará a los naufragos del "Italia" será muy sencillo, y se evitará en todo lo posible manifestación alguna. Las autoridades desean que la llegada de los expedicionarios sea lo más tranquila posible.

La Prensa fascista hace un recibimiento entusiasta a los héroes del "Italia"

ROMA, 1.—Los periódicos dedican largos artículos haciendo resaltar los esfuerzos heroicos de los naufragos del "Italia", sus sufrimientos sobrehumanos y "las calumnias de que han sido objeto".

El "Lavoro d'Italia" escribe: "Los italianos estrecharán sus brazos, trémulos de admiración y de amor, a los hermanos que regresan. No los abandonarán a los chacales. Esperamos con confianza que suene en el mundo entero la hora de la verdad y de la justicia, la hora de la reparación, en que se reivindicará la pura gloria de nuestros héroes. Pero entre tanto los haremos justicia nosotros mismos con nuestras aclamaciones unánimes. Y gritaremos a las fieras que rugen alrededor: ¡Atrás! ¡Cuidado con tocarlos!"

La campaña contra lo que se califica de difamación de la Prensa extranjera ha redoblad su actividad.

La "Stampa", en un encabezamiento a tres columnas, califica a los periodistas que critican la expedición Nobile de "salvajes que escriben en Europa".

El primer saludo de la Italia fascista

ROMA, 1.—El prefecto de Bolzano ha sido encargado por el señor Mussolini para que vaya a la estación de Brenner para hacer presente el primer saludo de la Italia fascista a los naufragos del Polo.

La muchedumbre aclama en Trieste a los expedicionarios

ROMA, 1.—El general Nobile y sus compañeros de odisea han llegado ayer, 31, a esta ciudad, por la tarde, a última hora.

Una enorme multitud, compuesta por más de cien mil personas, los ha recibido con enorme entusiasmo, queriendo con este inesperado homenaje desagrararlos de las acusaciones y cargos que se les han hecho en diferentes países después de la catástrofe del dirigible "Italia".

Entre los que salieron a recibir a los expedicionarios se encontraba el príncipe Potenziani, gobernador de esta ciudad, y los subsecretarios de Estado, Giunti y Bianchia.

Durante todo el viaje por tierra italiana las acogidas tributadas a los compañeros del general Nobile y a éste en persona han sido cariñosas y entusiásticas, como si regresaran triunfantes de su malograda expedición.

Al llegar a Bolonia, miles de personas salieron a recibirlos a la estación, arrojando grandes cantidades de flores a su paso y tapizando con éstas los andenes que tuvieron que atravesar para cambiar de tren.

El general Nobile, aunque aun cojea un poco, se encuentra ya bastante restablecido de los terribles sufrimientos que tanto él como sus compañeros han tenido que soportar durante los días que permanecieron aislados del mundo civilizado en un témpano de hielo, sin más cobijo que la lona de una pequeña tienda de campaña, al principio, y más tarde, las alas del aeroplano de Lundebergh.

OTROS VUELOS

Vuelo de hora y media en un avión sin motor

PARIS, 1.—El "Petit Parisien" da cuenta de que el aviador Auger ha efectuado ayer un vuelo de hora y media a bordo de su pequeño avión sin motor "Vautour".

El vuelo Londres-El Cabo y regreso

LONDRES, 1.—El teniente aviador surafricano Murdock emprendió el vuelo esta mañana, saliendo del aeródromo de Limpne, con dirección al Cabo de Buena Esperanza. Murdock, que se propone realizar este vuelo con el menor número posible de escalas, regresará a Londres, también por la vía aérea, si logra su intento.

MARSELLA, 1.—El aviador surafricano Murdock, llegó al aeropuerto de Marignac, de donde salió esta mañana, a las seis y media, con dirección a Catania (Sicilia).

OTRAS NOTICIAS

Un aviador muerto y otro herido

OSLO, 1.—Cerca de Horten ha caído al mar desde considerable altura un hidroavión de la Marina que realizaba maniobras.

La situación en China

Los conservadores quieren la independencia de la Manchuria.—Y el Japón no es ajeno a este deseo.—El Tratado con los Estados Unidos

SHANGHAI, 1.—Noticias procedentes de Kharbin (Manchuria) dicen que los elementos conservadores manchúes, probablemente apoyados por el Japón, preconizan la separación absoluta de China del territorio de Manchuria, cuya independencia proclaman.

En este sentido se está haciendo una activa labor por dichos elementos entre la población.

Por el contrario, el grupo radical se opone a esta tendencia y hace propaganda en favor de la unión de Manchuria al Gobierno nacionalista chino de Nankín, declarando que la China debe ser una e independiente.

Se asegura en los círculos políticos que el haber interrumpido el general nordista Chang-Hai-Liang las negociaciones que se habían entablado con el Gobierno de Nankín obedece a la presión de los elementos conservadores manchúes, que hacen todo cuanto está en sus manos para impedir que estas negociaciones prosperen.

LONDRES, 1.—La Legación china en Washington publica hoy el texto de la respuesta del Gobierno de Nankín a la última nota americana relativa a los nuevos tratados chinonorteamericanos.

El doctor Chu-Wen queda designado para negociar con los representantes del Gobierno de los Estados Unidos.

Una catástrofe en Filipinas

MANILA, 1.—Al reanudarse las comunicaciones con las islas que rodean a esta ciudad se han ido sabiendo detalles de los daños causados por el tifón que las devastó e incomunicó hace unos días.

La isla de Panay, una de las del grupo Visayas, ha sido, según gráficas palabras de las autoridades de esta isla, "borrada del mapa por las inundaciones".

Ha habido gran pérdida de vidas en esta isla, como también en la ciudad de Yabaras, en la provincia de Ilo-Ilo.

Las inundaciones han arrastrado las viviendas, han devastado las cosechas de todas clases, muriendo muchos habitantes y arrojándose por completo los supervivientes.

Ecos de Sociedad

Mañana 2 de agosto, Nuestra Señora de los Angeles, serán los días de las duquesas viuda de Moctezuma y de Tarifa.

Las marquesas de Arribe de Ibarra, viuda de Benameji, Magaz, Monte Real, Torrehermosa, Villalba y Villaverde de San Isidro.

Las condesas de Gomar y de Moriles. Las señoras de Castel, Campos, viuda de Cerragería y Cavanilles (nacida Brenón y Valenzuela), Drake de la Cerda, Escrivá de Romani (don Rafael), Fernández de Henetrosa, Chavarri (don Bernabé), Gadea, Orozco, Lacasa, Lersundi, Martínez Ruiz, Melgar (don Manuel), Parrella (don Luis), Roca de Togores (don Juan Luis), Rubiales, Santa María, Serrano Calzada (don Luis), viuda de Tobar, viuda de Tornos, Torres y González Arnao, Urquijo (don Carlos), Valenzuela (don Joaquín) y Villanueva (don Alberto).

Señoritas de Alcázar y Mitjans, Escrivá de Romani y Veraza, Esteban y Giocoechea, Fernández de Peñaranda, García Loygorri, López Roberts, Padilla, San Miguel y Martínez Campos, González Hontoria y Allendesalazar.

El marqués de Pinars.

Han salido: para Les Rosaires, la familia de don Eugenio Espinosa de los Monteros; para San Sebastián los duques de Béjar, don Manuel Salinas y la señora de Pérez Caballero; para Anglet, don Francisco Santos Suárez; para Las Arenas, don Luis Landeche; para Zaráuz, el conde del Real y el marqués de Narros; para Bibao, los marqueses de Velagómez; para Carlsbad, los marqueses de Barrón; para Durango, los marqueses de Fuerte Gollano; para Villar de Chinchilla, don Carlos Corbi Orellana; para Fuenterrabía, los marqueses de Quirós e hijos; para Molinar de Carranza, la condesa viuda de San Luis; para Vichy, don Luis Peña, y para Biarritz, los duques de Peñaranda y su hijo Hernando.

El ilustre ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra se ha instalado en Biarritz, donde pasará la temporada de verano.

Los duques de Peñaranda se encuentran en Biarritz, procedentes de Londres. Pasarán allí una parte del verano con la marquesa viuda de Viana y los vizcondes de La Rochefoucauld. También se encuentran en aquella playa los marqueses de Viana.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

De Barcelona

El monumento a Durán.—Las obras del puerto franco.—Periodista cubano.—El "Trust" de espectáculos

BARCELONA, 1.—Terminado el montaje del pedestal del monumento a Durán, se está procediendo al de la estatua de bronce, que se espera esté terminada dentro de breves días.

El monumento al que fué tripulante del "Plus Ultra" y que halló la muerte cuando volaba en un aparato de la Aeronáutica Naval sobre Barcelona, se ha erigido en el mirador de la Exposición que da al puerto, en la plazoleta donde estaba el restaurante de Miramar, dando frente a los hangares de la Aeronáutica Naval.

En el despacho oficial del alcalde se reunieron a Comisión gestora y el Comité pro monumento, acordando que el acto de la inauguración tenga lugar el día 7 del próximo mes de agosto. Se invitará a asistir al mismo a Su Majestad el Rey. En el momento de descubrirse rendirán honores fuerzas de marinería y de la Aeronáutica Naval.

El señor Alvarez de la Campa, comisario regio del Puerto franco, ha dicho a los periodistas que las obras van muy adelantadas, habiéndose expropiado 800 hectáreas de terreno, valoradas en 14 millones de pesetas.

Ha añadido que en el puerto franco funcionará una gran Bolsa general de comercio, con su correspondiente tribunal arbitral, y para albergarla se construirá un gran edificio.

Después se estudiarán detenidamente todas las líneas de navegación que afluían o pueden afluir a estas aguas, a fin de que Barcelona sea un centro de transporte marítimo.

Se encuentra en Barcelona el copropietario del periódico de La Habana "El Diario de la Marina", don José Ignacio del Rivero, quien seguramente visitará algunas capitales españolas.

Se ha firmado la escritura de constitución de un "trust" de espectáculos, del que forman parte varias Casas dedicadas al cinematógrafo. Dicha entidad explotará los teatros Tivoli, Olympia y Goya y los salones Cataluña Kursaal, Monumental y Pathé.

El Olympia será arrendado probablemente a una Empresa madrileña de circo, y el Tivoli será explotado directamente por el "trust" a base de grandes espectáculos de ópera y revista. Los demás locales serán dedicados a "cines".

El general Weyler. Varios sucesos BARCELONA, 1.—En el correo de Palma, llegó el general Weyler, que fué recibido en el puerto por el capitán general, señor Barrera. El general salió horas después para sus posesiones de San Quintín de Mediona. Al duque de Rubí le acompañaba su hijo, el comandante de Caballería don Valeriano Weyler. Regresarán el jueves a Barcelona para embarcar el mismo día con dirección otra vez a Palma de Mallorca.

Don Jesús Guerra ha presentado una denuncia contra un dependiente suyo que aprovechando la confianza que en él tenía depositada extendió un cheque por valor de 2.700 pesetas contra una casa de Banca, y ha desaparecido después de hacer efectiva dicha suma.

Ordenada por la Dirección General de Seguridad, ha sido puesto en libertad Benjamin Gonzalez Alvarez, que días pasados fué detenido por los mozos de escuadra en las minas de Suria al confundirse con un anarquista de igual apellido que aquél, y que se creyó había pasado la frontera francoespañola internándose en Cataluña.

En Orat del Llobregat un automóvil atropelló a María Pascual Santandreu y a la niña Ignacia Ciba, resultando la primera con lesiones graves, y de menos importancia la segunda. El "chauffeur", José Caparrós, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Cerca de la colonia Vida! volcó un automóvil de viajeros, resultando once he-

ridos, tres de ellos de tal gravedad, que uno falleció a los pocos instantes, y se teme por la vida de los otros dos.

Queda en libertad el supuesto anarquista de Suria

BARCELONA, 1.—Por orden de la Dirección General de Seguridad ha sido puesto en libertad Benjamin Gonzalez Alvarez, de veintiseis años, que fué detenido por los mozos de escuadra en las minas de Suria, donde llevaba quince días trabajando. Benjamin fué conducido por los mozos de escuadra, con otro individuo, peigrroso anarquista que estaba reclamado por la Dirección General de Seguridad.

Esta mañana Benjamin fué conducido desde la cárcel a la jetatura, donde ha sido puesto en libertad. Hemos hablado con Benjamin, quien nos ha dicho:

"Aquí me tienen ustedes convertido en un terrible anarquista, yo que nunca he militado en ninguna organización obrera."

Llegué, procedente de América, hace unos meses, desembarcando en el Havre, dirigiéndome a España sin detenerme, solo momento en Francia, y pasando la frontera por Irún; marché inmediatamente al pueblo de Cabornana (Oviedo), donde residen mi madre y una hermana. Vivi con ellas hasta el 1 de octubre, en que, habiendo agotado las 4.000 pesetas que había anorrado trabajando como marinero, y por no ser gravoso a mi familia, marché a Suria, donde trabajaba un íntimo amigo mio llamado Antonio Gonzalez y varios paisanos más.

Llegué a Suria el 8 de julio, y a los ocho días de trabajo tuve que suspenderlo por una úlcera en el estomago. Ya tenía concertada la marcha a mi tierra para operarme, por haberme aconsejado así mi familia, cuando fué detenido. Mi familia es conocida en el pueblo por el sobrenombre de "Lago", por una nica que lleva ese nombre. Mi familia está en buena posición; tiene propiedades, entre ellas, una casa que produce 225 pesetas mensuales. Al manifestar a mi familia que deseaba ser operado, fué cuando me aconsejaron que marchara allí, y me disponía a preparar el equipaje, cuando dió la casualidad de que me detuvieron los mozos de escuadra, conteniéndome con un terrible asesino.

DE MARRUECOS

Concesión de licencias

Durante el pasado periodo de operaciones en nuestro Protectorado en Marruecos y para facilitar las evacuaciones de los jefes y oficiales heridos, enfermos o convalecientes, a la Península, o a sus domicinios, para continuar en ellos su curación, se acordaron las Reales ordenes circulares de 16 de diciembre de 1922 y 25 de septiembre de 1924; pero terminando dicho periodo activo de operaciones y declarada la paz, se ha resuelto que desde esa fecha cesen los beneficios concedidos por dichas disposiciones, quedando en vigor las instrucciones para la concesión de licencias aprobadas por Real orden circular de 5 de junio de 1905.

Casas baratas

MELILLA, 1.—El jefe de los servicios de Ingenieros, coronel Garcia de la Herrán, proyecta la creación de un Patronato análogo al que funciona en otras capitales, con el aval del Estado, para la construcción de viviendas destinadas a los oficiales, clases y funcionarios del Estado y del Municipio.

Para dicho objeto propondrá al ministro de la Guerra la cesión a la Junta Municipal de los antiguos cuarteles y otras dependencias militares, donde podrá edificarse en gran escala.

Como compensación, la Junta Municipal entregará poco más de dos millones de pesetas en varias anualidades.

El general Dolla marchó por tierra a Alhucemas.

Se ha hecho cargo de la censura de la Prensa para los asuntos civiles don Justo Hermida.

El presidente del Consejo facilita una nota en Santander

SANTANDER, 1.—En el despacho de Censura del Gobierno civil han facilitado ayer noche la siguiente nota oficiosa de general Primo de Rivera, dejada en la casa del marqués de Valdeciela:

"Mi estancia de una semana en la provincia de Santander, más recargada de lo que fué mi primer propósito, me ha permitido recoger gratísimas impresiones respecto al estado de adhesión y confianza de este rico país para nuestro Gobierno, que, no sólo no se juzga por nada quebrantado después de cinco años, sino que se fia por todos en su labor futura soñadas esperanzas.

La capital, aun en medio de la vorágine, de sus fiestas espléndidas y de tener por huéspedes a la Familia Real, no ha omitido ocasión de demostrar su afecto a la representación del Gobierno, y en cuanto a Torrealevega, Santibáñez de Carrizosa y Ampuero, así como en los pueblos y aldeas de tránsito, han sido superadas las manifestaciones más reales y animosas de los primeros días de nuestra "gobernación". Bendito sea Dios que así dispone las cosas, porque así son necesarias para a vida de España! He de señalar, una vez más, el carácter absolutamente apolítico de la actividad y fiebre de país: escuelas, puentes, encauzamientos de rios; todo esto es objeto de constante, de razonada demanda; pero de concesiones políticas ni hablar, ni añorarlas siquiera, porque todos encuentran garantizados a un tiempo el orden público y los derechos individuales. La ampliación o estrecha limitación de éstos, a costa, generalmente, de aqué, no la demandan más que los que de ello y de la frivolidad hicieron agitación. Juzgan que es inmensamente absurda la carencia de luchas e intrigas genuinamente políticas, sin parar mientes en que a favor de ello

La presencia de numerosos y distinguidos extranjeros estos días en Santander, que han podido disfrutar de la deliciosa e imponderable belleza de la Montaña, comprobarán el excelente estado de las carreteras y el interés que el turismo inspira me estimula a atender cada día más este extremo en cuanto respecta a organizaciones y servicios que lo faciliten y auxilien (bien regentados hoteles, buenas guías, servicio de transporte en la ciudad, la bahía y en el campo oficial, despachos de Aduanas, información telegráfica mundial, trilingüe en los grandes hoteles y Clubs y otros detalles, que completan la hospitalidad y civismo de la ciudad).

Se hace indispensable, y es preciso lograrlo para que España entera sea como merece un gran centro de atracciones de turismo no limitado a los extranjeros y a los propios nacionales, sino que, por intercambio y viajes interregionales, encontrarán en la variedad y riqueza artística de unas y otros alicientes distintos y ocasión propicia de prepararse para el turismo exterior.

España precisa, por las manos que la rigen o por otras que bien puedan ser más hábiles, muchos años dedicados a reconstruir su vida desquiciada por la política. Y porque así lo estiman los más de los españoles no quieren oír de cambios de orientación y régimen; pero, sin embargo, es indispensable atender a consolidar, modificando y constituyendo

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten de la capital durante los meses de verano recibirán

LA OPINION

sin aumento de precio en el sitio adonde se trasladen. Bastará para esto que abonen por anticipado el importe de la suscripción. Los que se trasladen al extranjero abonarán, además, el importe del franqueo correspondiente.

doctrina y guía para el buen gobierno del país, la experiencia del pasado y del presente, en previsión del porvenir, porque cosa tan seria como la suerte de la nación no puede encomendarse solo y eternamente a la Providencia, ya tan generosa en estos últimos años. ¡Ay, pues, que disponerse a seguir cumpliendo cada uno con el deber que el servicio patrio le señala, y por mi parte creo que no temere la iniqueza de desertar del mio.

Me place comunicarlo así en la Prensa de Santander, al mismo tiempo que me despido de todos con verdadero afecto."

El general Sanjurjo en Valencia

VALENCIA, 1.—Ayer a las seis cuarenta y cinco han amanecido en la caserna exterior, frente al muelle del Martillo, los marcos números 0 y 7, conduciendo al general Sanjurjo y a su ayudante.

El acto comisario sanó de ceñita a las nueve de la mañana y amaro tres horas después en Los Alcázares, amorzando en una única proxima.

A las cinco de la tarde reanudó el viaje para llegar aquí a la hora indicada.

El general Sanjurjo fue recibido en el muelle por las autoridades, trasladándose a Capitanía general, donde cambió de ropa, vistiéndose de paisano.

Después marcó a la plaza de toros, ocupando el palco del alcalde.

El público, al darse cuenta de su presencia, hizo objeto al general Sanjurjo de una gran ovación.

Terminada la corrida, concurrió al desfile del Real de la Feria, donde se celebraba brillante batalla de serpentinatas y de confetti.

Después de cenar en el domicilio del alcalde, donde se hospedó, ha asistido a la velada que en el pabellon municipal del Real de la feria celebra la Sociedad Lo Rat Penat para conmemorar su cincuentenario. El general Sanjurjo, acompañado del alcalde y del presidente de la Sociedad, presidió el acto, leyendo poesías y pronunciando discursos alusivos al acto.

Firma de Guerra

S. M. el Rey ha firmado un decreto nombrando auditor de la Capitanía general de la segunda región al auditor general de Ejército don Luis Higuera Belido, marqués de Arianza.

PUBLICACIONES

"Vida Gallega".—Número 383

Cuando se haga la historia del progreso de la Prensa española ya no podrá olvidarse a esta revista granca, que mejora de día en día.

Su última portada es de Vidales Tomé y las planas en colores de Sola, con vistas de Sarrago y la montaña oreñana.

Entre las informaciones granca figuran las siguientes: excursión del Tiro Nacional, de Vigo, a Portugal; la jinkana de Valença y la fiesta del Sporting; fiesta en Panjón y homenaje al señor Mirambell; el viaje del Celta a América; inauguración del Tiro Nacional y exhibición del pugil Torno, la directiva y el reparto de premios; excursiones en autocar por las montañas de Galicia; homenaje a don Ramón Masada en el barrio de casas baratas de la Coruña; boda López Abrales-Dominguez, en Ribadavia; las meriendas en Samil; vistas y grupos en Lestedo (Pico Sagro); el monte Pedroso y los sitios que frecuentó San Francisco; aguas fuertes de Castro Gil; viaje de don Cándido Marin a Galicia; fiesta al señor Miguez en Punta del Este; la señorita Saráchaga, en El Ferrol; muelle de trasatlánticos en la Coruña; la fiesta del Apóstol en el Centro Gallego de Bilbao; historia y caricaturas de Castaño; humorismo, modas, etc., etc. El texto es mucho, valioso y ameno.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS

Table of public values including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Serie E nominales, Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto), Serie F, Deuda Ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Madrid 1868, Exprs. interior 1899, Id. Id. 1909, D. y Obras, Ensanche, Id. 1915, Villa de Madrid 1914, Id. Id. 1918, Cédulas—Banco Hipotecario, 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100, Acciones, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacos, Fenix, Ferrocarriles Andaluces, Madrid Zaragoza y Alicante, Metro, Norte de España, Azucareras preferentes, F. C., F. P., Azucareras ordinaria, F. C., F. P., Obligaciones, Río de la Plata, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Francos suizos, Francos belgas, Liras, Libras, Dolares, Dolares, cable.

Choque de trenes en Alemania

Doce muertos y treinta y cinco heridos

BERLIN, 1.—Comunican de Augsburgo que, a consecuencia del mal funcionamiento de las agujas, un tren mixto se precipitó, al entrar en la estación de Keischerbe, con un mercancías que se hallaba detenido en la misma.

La locomotora y tres vagones del tren mixto quedaron empotrados unos en otros. Hasta ahora se sabe que hay doce muertos y treinta y cinco heridos.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las siete, popular, "Las Verbeneras". A las once, "Las bribonas", "La Patria chica", y para fin de fiesta bailes por Lolita Puchol, y canciones por Cándida Suárez.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Imprenta de LA MAÑANA, Minas, 1. Teléfono 54-911

Lotaría Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 1 DE AGOSTO DE 1928 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table of major prizes with columns for Numbers, Prizes, and Populations. Includes prizes of 100,000, 20,000, 15,000, 1,500, 1,000, 500, 250, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

PREMIADOS CON 300 pesetas

Table of prizes worth 300 pesetas, including Decena, Centena, Mil, Dos mil, and other categories.

DOCE MIL

Table of 12,000 peseta prizes.

TRECE MIL

Table of 13,000 peseta prizes.

CATORCE MIL

Table of 14,000 peseta prizes.

QUINCE MIL

Table of 15,000 peseta prizes.

VEINTI MIL

Table of 20,000 peseta prizes.

VEINTITRES MIL

Table of 23,000 peseta prizes.

VEINTICUATRO MIL

Table of 24,000 peseta prizes.

VEINTICINCO MIL

Table of 25,000 peseta prizes.

VEINTISIX MIL

Table of 26,000 peseta prizes.

VEINTISiete MIL

Table of 27,000 peseta prizes.

VEINTIOCHO MIL

Table of 28,000 peseta prizes.

VEINTINUEVE MIL

Table of 29,000 peseta prizes.

VEINTI MIL

Table of 30,000 peseta prizes.

VEINTI UN MIL

Table of 31,000 peseta prizes.

VEINTI DOS MIL

Table of 32,000 peseta prizes.

VEINTI TRES MIL

Table of 33,000 peseta prizes.

VEINTI CUATRO MIL

Table of 34,000 peseta prizes.

VEINTI CINCO MIL

Table of 35,000 peseta prizes.

VEINTI SEIS MIL

Table of 36,000 peseta prizes.

VEINTI SIETE MIL

Table of 37,000 peseta prizes.

VEINTI OCHO MIL

Table of 38,000 peseta prizes.

VEINTI NUEVE MIL

Table of 39,000 peseta prizes.

VEINTI MIL

Table of 40,000 peseta prizes.

VEINTI UN MIL

Table of 41,000 peseta prizes.

Los sucesos

EN MADRID

Un carro arrollado por el tren.—Un hombre destrozado

En las primeras horas de la mañana, el comandante del puesto de la Guardia civil de Perales de Tajuña comunicó a la Dirección general de Seguridad detalles de un trágico suceso ocurrido en la línea férrea del ferrocarril de Arganda y Colmenar de Oreja.

Según la referencia oficial, a eso de las once de la noche, en el kilómetro 49 de la línea férrea, en el paso a nivel de la carretera de Madrid a Tajuña, el tren correo descendente número 104 alcanzó a un carro cargado de frutas que venía hacia la corte.

El convoy arrastró cerca de medio kilómetro al carro y a las dos mulas que lo llevaban, hasta que a los gritos de los viajeros el maquinista se dio cuenta de lo que sucedía y detuvo la marcha.

El carro quedó completamente destrozado, así como también las mulas y la mercancía; pero lo verdaderamente horrible es que el cuerpo del viajero que guiaba el carro, Perociano García Higuera, de treinta y seis años, casado y vecino de Perales, apareció con horribles destrozos y mutilaciones en brazos, piernas y cabeza.

Del hecho se dio cuenta al Juzgado municipal de Perales de Tajuña, que acudió al lugar de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver del carretero y su traslado al depósito del cementerio de dicho pueblo.

Accidentes de la circulación
La camioneta 20,324 M., que conducía José Flores Emper, atropelló ayer en la calle de Bravo Murillo a Francisco Portel Fuentes, de diez años, que sufrió lesiones graves.

En la calle de la Luna, frente a Tudescos, atropelló también ayer don Luis Sarraliqui Villalba, de veintitrés años, con el auto 23,597 M., que conducía, a Nieves Ruesga Campos, de cuarenta y cinco años, y a Eugenia Jiménez Valle, de setenta y dos. La primera sufrió lesiones de pronóstico reservado, y la segunda, leves.

Juan Antonio Peláez, con domicilio en Morafín, 24, sufrió lesiones de pronóstico reservado que le causó ayer al atropellarle el auto 20,641, conducido por Gregorio Pérez Jiménez.

El herido ingresó en el equipo quirúrgico del Centro.

PROVINCIAS

Sangrienta riña entre varios mozos

PONTEVEDRA, 1.—Comunican de Lalin que durante una romería que se celebraba en aldea inmediata a aquella localidad, se suscitó una discusión entre varios mozos, que terminaron por agredirse, utilizando palos, piedras y algunas armas de fuego.

La oportuna aparición de la Guardia civil obligó a los contendientes a abandonar el campo de la lucha, en el que quedaron gravemente heridos Higinio Taboada y Jesús Portela.

La benemérita realiza gestiones para devolver a los autores de las heridas que sufren los lesionados.

Accidente automovilista

AVILA, 1.—Una camioneta de la matrícula de Madrid, conducida por Ricardo Laje, chocó contra el pretil de un puente situado en el kilómetro 97 de la carretera de Villacastín a Vigo.

A consecuencia del encontronazo se incendió el motor del vehículo, que quedó destrozado.

El chófer resultó con quemaduras de importancia en las piernas.

Un loco furioso

BILBAO, 1.—Un limpiabotas que se encontraba sirviendo a uno de sus clientes en el café La Terraza, se sintió atacado súbitamente de un ataque de enajenación mental y se arrojó sobre el caballero, al que golpeó sañudamente.

Entre los camareros del bar y varios guardias lograron reducir al pobre loco después de una lucha prolongada.

El limpiabotas fué conducido a la casa galera, donde quedó instalado.

Un muchacho arrollado por un automóvil

OVIEDO, 1.—Cuando trataba de apearse de un automóvil el muchacho de trece años de edad Arcadio González, que habitaba con sus padres en Santullana, cayó al suelo y se produjo lesiones en el pie izquierdo.

Atropellado y muerto por un automóvil
BADAJOZ, 1.—En la carretera de Castuera Manuel Tena Caballero intentó apartarse al pasar un carro conducido por Francisco Pazo, llegando un automóvil conducido por José Tena Amaro, que atropelló a Manuel, el cual quedó muerto en el acto.

La maltrata su yerno

ZARAGOZA, 1.—En la Casa de Socorro ha sido asistida una anciana llamada María Gansape Salas, la cual presentaba heridas y contusiones en la región parietal izquierda.

Declaró que las lesiones que sufría se las había causado su hijo político, que la maltrató brutalmente.

Intenta matar a su rival estrangulándole

ZARAGOZA, 1.—En la estación de Rical el mozo Angel Mosteo agarró por el cuello al sargento de Cazadores de Africa Manuel Marco, intentando estrangularle. Según parece, el sargento había pretendido quitarle la novia durante unos días que Angel había estado ausente.

Un niño mordido por una víbora

GRANADA, 1.—En el barranco de la dehesa de San Juan de Sierra Nevada el niño de trece años José Cobos fué mordido por una víbora.

El médico de la localidad le administró un contraveneno; pero el niño continúa en mal estado.

El verano Regio

Las regatas Santander-Bilbao

SANTANDER, 1.—A las nueve de la mañana de ayer se dió salida a los yates que toman parte en la regata crucero a Bilbao "Niña", "Monawk" y "Pinta", y a las once, los yates grandes "Elena", "Zodiaco", "Cinédre" y "Atlantic".

La salida de las embarcaciones norteamericanas fué presenciada por numeroso público en los muelles y en el Sardinero.

Los Clubs de Regatas y Marítimo y la Federación Española de Clubs Náuticos han flutado embarcaciones que acompañarán a los yates norteamericanos hasta Bilbao, seguidos de otros balandros de esta matrícula.

El Rey ha seguido también a los yates trasatlánticos a bordo del "Hispania IV".

El Jurado de mar de la regata de hoy lo han formado don Eduardo Ubau y don Luis Huidobro.

La meta de salida estaba entre la isla de Moure y el "Proserpina".

Los buques que han actuado en la regata transoceánica seguirán desde Bilbao a Cowes para tomar parte en la regata internacional que se celebra todos los años en aquel puerto.

Llegada a Bilbao

BILBAO, 1.—Para recibir a los yates participantes en la regata crucero Santander-Bilbao salieron muchas embarcaciones, presentando el puerto un aspecto animadísimo.

El resultado de la prueba ha sido éste: En la serie de yates grandes ha vencido el "Elena", en 6 h. 40 m. y 59 s., ganando la Copa de la Diputación de Vizcaya.

En la serie de 10 metros llegó primero "Tonino", patrocinado por Su Majestad la Reina doña Victoria.

En la serie de 8 metros venció "Alai".

Los deportistas que han participado en la regata fueron obsequiados en el Real Club Marítimo con un lunch.

Los Soberanos, después de descansar brevemente, regresaron a Santander.

SANTANDER, 1.—Ayer la Reina doña Victoria y la Real familia estuvieron en la playa, y por la tarde se dedicaron a jugar al "tennis".

SANTANDER, 1.—Ayer entró en el puerto el "Príncipe Alfonso", de regreso de Bilbao, a bordo del cual llegó la Real familia.

Información de Sevilla

Portugal en la Exposición.—Vista de una causa.—El teatro de San Fernando.

El aceite.—Atropello.—Los incendios

SEVILLA, 1.—Regresó a su país el comisario de Portugal en la Exposición Iberoamericana, señor Silveiro da Castro, quien durante su estancia en Sevilla visitó el pabellón que aquella República está construyendo y cuyas obras están muy adelantadas.

Desde luego, el pabellón estará terminado antes de la fecha señalada para la apertura del certamen.

La Sala de Vacaciones de esta Audiencia ha visto la causa seguida contra Adolfo Domínguez Romero, acusado del delito de homicidio por imprudencia. El fiscal ha pedido para el procesado la pena de un año y un día de prisión. El abogado defensor de Adolfo solicitó una sentencia absolutoria.

En el Gobierno civil se ha recibido una Real orden de Gobernación desestimando el recurso de alzada interpuesto contra la providencia del gobernador por la propiedad del teatro de San Fernando por clausura del mismo al no reunir las condiciones que exige el reglamento de espectáculos públicos.

El mercado del aceite continúa alcista y se advierten pocas ofertas tanto en el de oliva como en el de orujo de la calidad verde.

La Guardia civil de Coria del Río ha detenido a Serafín Vila, que dejó abandonado un automóvil de su propiedad en la calle Roela, por faltarle gasolina.

Mal frenado el coche, unos chiquillos lo empujaron y se deslizó por la calle, hasta estrellarse contra la puerta de una casa, en cuyo sitio se hallaban sentadas Dolores Frades Barrera, Josefa Franco y el niño José Rodríguez Franco, que sufrieron heridas y fracturas de consideración.

El juez municipal de Bollulus comunica al de instrucción de San Vicente, de esta capital, que en pocos días ha habido en aquel término siete incendios.

En una era se quemaron 36 carros de gavillas de trigo, valoradas en 4.000 pesetas.

En otra, propiedad de Antonio Prado, fueron pasto de las llamas 15 carros de gavillas de dicho cereal y que estaban valoradas en 1.650 pesetas.

En otro incendio las pérdidas se calculan en 3.000 pesetas.

En Carmona y Fuentes de Andalucía se produjeron otros incendios, con grandes pérdidas.

AYUNTAMIENTO

Los baños municipales.—El concurso de celadoras.—Contra los ruidos.—El impuesto de solares

En la entrevista que ayer celebró el alcalde con los reporteros municipales volvió a expresar su satisfacción por el éxito alcanzado por los baños instalados por el Ayuntamiento en los barrios bajos.

En el mes de julio han prestado nada menos que 4.000 servicios.

Ante la gran concurrencia de público, el alcalde ha dispuesto que se amplien las horas de servicio.

Además ha dictado las medidas oportunas para que en cuanto esté aprobado el presupuesto extraordinario acometer la construcción de otras casas de baños.

Se ha ampliado hasta el 11 del actual el plazo para completar la presentación de documentos para el concurso anunciado de celadoras.

Es decir, este aplazamiento sólo reza con las concursantes que hayan solicitado las plazas y por causas extrañas a su voluntad no hubieran traído toda la documentación.

Según nuestras referencias, las solicitantes se aproximan a 600.

En poder del alcalde obran una cantidad importante de denuncias presentadas contra los escandalosos.

El señor Aristizábal se propone que se castiguen con rigor esas faltas.

El plazo para pagar el arbitrio sobre solares finará el 15 de septiembre próximo.

Se aconseja a los contribuyentes a los que no les hubieran pasado el correspondiente recibo el 10 de dicho mes que lo reclamen a las oficinas municipales.

Comunismo

En Estocolmo son detenidos dos súbditos rusos

ESTOCOLMO, 1.—El doctor Alexander y otro súbdito ruso, detenidos el domingo, siguen en los calabozos de la Prefectura, creyéndose que sobre ellos pesa la acusación de espionaje militar.

La Policía no ha dado hasta ahora ningún detalle acerca del alcance de la acusación e importancia del asunto perseguido.

Un voto de censura de los comunistas contra el Gobierno sajón

DRESDE, 1.—La iracción comunista del Landtag de Sajonia ha pedido la convocatoria de la Asamblea para el día 7 de agosto, con objeto de examinar un proyecto comunista tendiendo a la disolución del Landtag y presentar un voto de censura contra el actual Gobierno sajón.

El presidente del Landtag no dará curso a la moción comunista y dicha Asamblea, que se halla ahora en vacaciones, no reanudara sus sesiones hasta el 6 de noviembre.

Bela Kun, camino de Rusia

BERLIN, 1.—El comunista húngaro Bela Kun ha sido embarcado hoy por policías alemanes a bordo del buque mercante soviético "Herzen", en el puerto de Swinemunde, con objeto de trasladarse a su bordo nuevamente a Rusia.

Por la venta de 200 barcos del Danubio

MOSCÚ, 1.—El comisario de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética, señor Chichirin, ha enviado una nota de protesta a Rumania acerca de la venta de doscientos barcos que pertenecieron a la Compañía Naviera Rusa del Danubio, y propiedad del Ejército zarista después, que de derecho pertenecen actualmente al Gobierno soviético.

El señor Chichirin amenaza en su nota con incautar de cincuenta millones de dólares oro que el Gobierno rumano puso bajo la custodia del Gobierno zarista en 1916, cuando Bucarest se encontraba amenazado de caer en poder de sus enemigos.

Se aprueba el informe del señor Bukarin

MOSCÚ, 1.—El Congreso ha terminado sus trabajos, aprobando por unanimidad el informe del señor Bukarin relativo a la situación internacional y al programa de la Internacional Comunista.

Protesta judía

MOSCÚ, 1.—El Consejo de los Comisarios del Pueblo ha recibido una petición firmada por más de 60.000 judíos que protestan contra la decisión del Soviet de Moscú de transformar la principal sinagoga de esta ciudad en un Club comunista.

Un vasto programa de construcciones navales

LONDRES, 1.—Según el "Evening News", de esta capital, el Gobierno de los Soviets tiene en proyecto un gran programa de construcciones navales, que comprende la construcción de 171 barcos de pasajeros y carga.

Cuando Rusia nacionalizó su marina mercante sólo se encontró con una quinta parte del total de tonelaje de antes de la guerra, porque la mayor parte de los navieros habían logrado llevarse sus embarcaciones antes de acordarse la nacionalización.

Ya en 1925 el Gobierno soviético acordó un proyecto para la construcción de 110 barcos, proyecto que no pudo realizarse porque Rusia tenía otras necesidades más urgentes a que atender.

Según el "Evening News", estos 171 barcos serán construídos en arsenales franceses, alemanes e italianos.

La colonia escolar de la Prensa

Ha salido para el Sanatorio de Santa Clara, de Chipiona (Cádiz), la colonia infantil costeada por el Real Patronato de la Lucha Antituberculosa, de la que toman parte sesenta, entre niños y niñas, hijos de periodistas, empleados y obreros de la Prensa, cuyas plazas han sido concedidas por la Reina doña Victoria Eugenia.

Los escolares fueron instalados en uno de los nuevos coches de tercera clase, con asientos de gutapercha, adquiridos por la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

Con las familias de los expedicionarios acudieron a la estación a despedirlos el ilustre presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez; el secretario, don Eduardo Palacio Valdés; los vocales señores Sar, Germán, Ocaña y García Lara, y el oficial de la secretaria, don Antonio López del Oro.

El Gobierno húngaro no será modificado por ahora

BUDAPEST, 1.—Se ha desmentido oficialmente la noticia que ha circulado anunciando una modificación en la constitución del Ministerio.

También, ha sido desmentida la noticia de que el jefe del Gobierno, señor Bethlen, prepare un viaje a Alemania.

El acuerdo francoinglés sobre desarme naval

LONDRES, 1.—Acera del desarme naval dice la Agencia Reuter que la Gran Bretaña y Francia discutieron juntas esta cuestión porque son las dos potencias que tomaron la iniciativa de proponer un convenio acerca del particular.

Las divergencias que se han manifestado al tratar de esta cuestión entre los ministros requieren que se den rápidamente explicaciones oficiales, y se cree que las dará el señor Baldwin en la Cámara de los Comunes, quizá antes de que esta Asamblea entre en vacaciones.

Según el "Evening Standard", los puntos principales del Acuerdo francobritánico acerca del desarme naval, y que ha sido ya comunicado a los Estados Unidos, Italia y Japón y demás potencias navales, son los siguientes:

Francia y Gran Bretaña se consultarán respecto a sus programas de construcciones navales.

La substitución de los acorazados será objeto de una nueva limitación, previo acuerdo con las potencias firmantes del Tratado de Washington. Se realizará también una nueva reducción en las construcciones de cruceros y otras unidades.

El periódico añade que lo que se trata ahora de saber es la actitud que adopten los Estados Unidos.

El problema del agua en Madrid

Nota del Canal de Isabel II

El Canal de Isabel II ha hecho pública la siguiente nota:

"El Canal de Isabel II pone en conocimiento del público, para su satisfacción, que a pesar de los fuertes calores que se han sentido este verano, los recursos de agua del canal en los depósitos de la villa han permanecido todo el tiempo intactos, sin haberse interrumpido ni un momento la comunicación de los dichos depósitos con los grandes embalses del Lozoya, y con la red de distribución que abastece a Madrid.

Los depósitos de Madrid se han conservado y se conservan llenos, a fin de afrontar cualquier eventualidad, proceda ésta de averías, de incendios o causas parecidas.

Puede, por tanto, el vecindario estar tranquilo respecto al abastecimiento de aguas de la población.

Las deficiencias del servicio no son imputables a falta de agua, sino a las varias causas expuestas por el Canal en las notas anteriores y en la extensa y razonada circular que ha pasado a sus abonados. En ésta se apuntan cómo pueden subsanarse parte de las deficiencias que señala, y conviene al interés general que propietarios e inquilinos se pongan de acuerdo para llevar a la práctica las mejoras que a ellos incumbe, con lo que quedará resuelto el problema en muchas viviendas, pues por grande que sea la cantidad de agua disponible, el problema quedará latente si las instalaciones interiores de las casas son insuficientes para el servicio que tienen que prestar en el verano."

Las fiestas colombinas

HUELVA, 1.—Para asistir a las fiestas colombianas, que empezarán mañana, han llegado a esta capital el capitán general interino del Departamento y el vicealmirante Sanchiz. Ambos fueron cumplimentados por las autoridades.

También han fondeado en este puerto el cañonero "Recalde", el guardacostas "Larache" y los torpederos "14" y "15".

También ha llegado la banda de Infantería de Marina.

DEPORTES

Boxeo Tunney anuncia su retirada.

NOVA YORK, 1.—El campeón mundial de boxeo de todas las categorías, Gene Tunney, este, al hacer uso de la palabra, declaró que se retiraba del "ring".

Juegos olímpicos.—Las pruebas atléticas

AMSTERDAM, 1.—Ayer continuaron disputándose eliminatorias del torneo atlético.

En la eliminatoria de salto de longitud, el americano ganó el "record" olímpico, saltando 7/3 metros.

Agentes de este se han clasificado el haitiano Capor, los alemanes Koeneman y Meyer, el americano Baetes y el neerlandés Deboer.

El "record" mundial del mundo, Dupard, sólo ha logrado un salto de 7,11, no clasificándose. Tampoco se ha clasificado el español Labouret.

En las eliminatorias de 110 metros (vallas) se clasificaron el francés Lemaire, el checoslovaco Sendera, el americano King, los sudamericanos Vijeon y Weinguman, el francés Marcand, el americano Anderson, el sueco Wennstrom, el americano Dye, el sudamericano Atkinson, el alemán Steinhardt, el inglés Lucas, el americano Collier, el neerlandés Siostedt, el inglés Fary, el sueco Peterson, el japonés Niki y el inglés lord Burghley.

En las eliminatorias de 200 metros lisos quedaron clasificados el americano Cummins, el francés Mourion, el sueco Kugelberg, el francés Degrelle, el canadiense Kizpatrick, el australiano Carlton, el alemán Suller, el holandés Bandeberghe, el americano Paddock, el mejicano Gómez, el americano Scholz, el canadiense Adams, el alemán Scholloske, el americano Borah, el francés Cerbonnell, el belga Brochart, el sudafricano Legg, el argentino Barucro, el alemán Corning, el checoslovaco Knenicky, el inglés Butli, el francés Maenaert, el austriaco Geissler, el italiano Astelli, el inglés Brangley, el holandés Broos, el canadiense William, el inglés Banbridge, el inglés Gill y el sudafricano Kinsman.

El mejor tiempo se ha hecho en 22 minutos, un quinto.

El español Ordóñez llegó el último de su eliminatoria, que ganó el americano Cummins, en 22 m., 25 s.

Los españoles Muñagorri y Chávarri, que debían participar en la prueba, no se presentaron.

En la final de 800 metros ha triunfado el inglés Lowes, en 1 m., 51 s., cuatro quintos.

Un atleta moribundo

BUDAPEST, 1.—El campeón húngaro de la carrera a pie, el famoso corredor Kiraly, que se proponía marchar a Amsterdam con objeto de participar en las pruebas de los Juegos olímpicos, ha sido atropellado en una calle de esta capital por un coche automóvil.

El atleta, gravemente herido, ha sido transportado inmediatamente al hospital; pero los médicos desconfían de salvar su vida.

Del extranjero

Han terminado las fiestas de Carcasona

PARIS, 1.—Han terminado las fiestas de Carcasona. Mañana saldrá de esa ciudad un tren especial que reintegrará a esta capital a todos los personajes que asistieron a los festejos que han tenido lugar en esa histórica ciudad.

Los peces envenenados del estanque de Versalles

PARIS, 1.—Las medidas que fueron adoptadas para desinfectar el estanque llamado de los Suizos, en Versalles, no han dado resultado satisfactorio sino durante los días en que ha refrescado algo la temperatura, pues en cuanto ha vuelto a aumentar el calor han salido de nuevo a la superficie más peces muertos.

Según se cree, éstos serán los últimos que salgan a la superficie del estanque, por estar ya casi totalmente extinguida la fauna acuática del mismo.

Un frutero deja 2.500 libras para los médicos

LONDRES, 1.—Un rico comerciante frutero de Manchester, recientemente fallecido, ha legado a la Facultad de Medicina la cantidad de 2.500 libras esterlinas con objeto de que se realicen estudios para conseguir un remedio eficaz contra las jaquecas causadas por la neurastenia aguda.

Inundaciones en Rusia

MOSCÚ, 1.—Las inundaciones de la región del Amour van en aumento y han causado ya considerables daños.

Los medios de comunicación están en su mayoría destruídos, así como cincuenta pequeños pueblos.

Los trabajos de salvamento se hacen muy difíciles y se teme que el número de víctimas sea bastante elevado.

Los conflictos sociales

LONDRES, 1.—Telegrafían de Calcuta al "Times" que la huelga de los ferroviarios de Lilloar se reanudó ayer.

Más de mil obreros permanecieron durante todo el día practicando la huelga llamada de brazos caídos.

LONDRES, 1.—La crisis del paro en la Gran Bretaña toma proporciones considerables.

Según las estadísticas oficiales, el pasado día 23 el número de parados en la Gran Bretaña era de 1.282.900, o sea 35.465 más que en la semana anterior y 255.298 más que en la misma época del año pasado.

EL HAVRE, 1.—El personal de puentes y mecánicos del paquebote "Paris", que debía zarpar hoy, miércoles, para Nueva York, ha abandonado sus puestos.

Un grupo de huelguistas intentó cortar las amarras del buque, siendo dispersado por la Policía.

En España se han paralizado los trabajos en una fábrica de hilados

CABUERNIGA, 1.—Con el fin de buscar una solución al problema que crea el paro de la fábrica de hilados enclavada en Cabezón de la Sal existe el propósito en aquella villa de invitar al jefe del Gobierno para que gire una visita a dicha población y pueda apreciar la importancia de la industria citada.

En la construcción de esta fábrica se invirtieron unos cuatro millones y medio de pesetas, y en ella se instalaron una máquina potente y más de 1.200 telares. Esta paralización causa enormes perjuicios a la villa de Cabezón de la Sal, pues con su funcionamiento tendrían trabajo más de 1.500 obreros y resolvería la grave crisis por que atraviesa.

NOTAS DEL DIA

Por separado publicamos los telegramas de Cádiz dando cuenta de haber salido hoy a las siete y doce minutos de la mañana el hidro "Numancia", iniciando el raid de la vuelta al mundo.

El aparato debe llegar a las Azores alrededor de las siete y media, hora de Madrid.

El jefe del Gobierno, que ha pernoctado en el castillo de los Condes de Cosaren, en Salas (Asturias), reanudó esta mañana su viaje con dirección a Mondariz, donde habrá llegado esta tarde.

El general Primo de Rivera anunció que el Consejo de ministros anunciado en La Coruña tendrá lugar el día 13.

El día 15 volverá el presidente a Asturias, donde estará tres días.

Se ha firmado un Real decreto nombrando al consejero de Estado don Pablo Soler y Guardiola, vocal de España en la Comisión internacional permanente que prevé el tratado para el arreglo de los conflictos que puedan surgir entre España y los Estados Unidos.

Continúa el alza de Interior que pasa de 75,65 a 76 por 100. Los amortizables están sostenidos.

El Banco de España no varía de 576 y el Hipotecario baja de 481 a 475.

Los Ferrocarriles acentúan su avance y sube el Alicante 3 pesetas y el Norte 8. También ganan los Explosivos de 1,80 a 1,205.

Los francos pasan de 23,90 a 23,85; las libras, de 29,51 a 29,50, y los dólares, de 6,07 a 6,085.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO TEL. 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española y de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de... 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días de vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA - Puerta de Moras, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted, afmo. y a. s. q. e. s. m. Martín Font, Bonifaz, 3.º primero, San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moras, 5. Gayoso, Breval, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis